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bagni; specialmente poi per la r istrettezza 
degli ambienti , manca il modo di ada t t a re 
questi a t u t t e quelle esigenze, che sono se-
gnalate dalla scienza e dall ' igiene. 

Per r imediare a questo s tato di cose, oc-
corre costruire uno spedale nuovo; ma, a 
tal fine, verrebbe assorbito t u t t o il patri-
monio dell 'ente che è di 1,700,000 lire circa, 
con 74,000 lire di rendita. 

S'è perciò pensato di ricorrere ai senti-
menti umani tar i del Par lamento , affinchè, 
in questo caso, come già fece in altr i con-
simili, esso voglia, con esonero fiscale, fa-
cilitare la via a soddisfare la suprema esi-
genza di una nobile cit tà, la quale ha an-
che t ì tolo a qualche riguardo, per le sue 
ant iche e pat r io t t iche benemerenze. 

Per queste ragioni, a nome mio e del 
collega Galimberti , rivolgo viva preghiera 
alla Camera ed al Governo di voler pren-
dere in considerazione la nostra proposta 
di legge. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole Prade le t to . 

F R A D E L E T T O . (Segni d'attenzione), O-
norevoli colleghi, non intendo certo d'op-
pormi alla presa in considerazione di questa 
proposta , f a t t a dagli onorevoli e cari amici 
Fal let t i e Galimberti; ma voglio r innovare 
in pieno Par lamento le proteste vane che 
esprimo, da parecchi anni, nei nostri Uffici, 
contro questo sistema poco dignitoso e per 
il suo grande abuso inefficace, delle tom-
bole e delle lotterie; le quali hanno creato 
in I ta l ia un 'a l t ra forma di lotto, quasi che 
non ne avessimo abbastanza della pr ima. 

Pensa te che ormai non so quante lot-
terie e tombole sono scaglionate, una dopo 
l ' a l t ra , fino al l 'anno 1920. 

In nome anche di al tr i colleghi di que-
sta par te della Camera, presenterò al mo-
mento opportuno, un ordine del giorno o 
addi r i t tu ra una proposta di legge affinchè 
lo S ta to provveda in aitro più decoroso e 
conveniente modo ai molteplici bisogni 
delle istituzioni di beneficenza e di assi-
stenza. Questo era il pensiero che io voleva 
manifestare alla Camera. (Approvazioni ) . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di S t a to per le finanze ha facoltà di 
parlare. 

C A R B O N I - B O J , sottosegretario ài Siato 
per le finanze. Non farò che ripetere ciò che 
nella precedente seduta, assente cer tamente 
l 'onorevole Frade le t to , ebbi a diro al suo 
collega Samoggia. 

I l Governo non ha proposto mai nè lot-

terie nè tombole; chi ha proposto ed ha 
vo t a to lotterie e tombole è s tato il Par la-
mento, ed il Governo non poteva che ob-
bedire. 

Noi oggi ci t rov iamo con molte di que-
ste lotterie e tombole che hanno preso il 
posto, non solo fino al 1916, ma oramai con 
le proposte di legge che furono vota te , ar-
riviamo quasi al 1920. (Commenti). 

Se il Pa r l amen to crederà di prendere un 
provvedimento per evitare che nuove tom-
bole sieno fa t te , da questo banco certa-
mente non ci opporremo; ma sarebbe un 
a t to ingiusto che, mentre molte opere di 
beneficenza hanno t rova to posto fino al 
1920, quelle che vengono oggi dovessero es-
sere t e n u t e in disparte, facendo un diverso 
t r a t t a m e n t o ai nuovi arr ivati . 

Una voce. Si capisce! 
C A R B O N I O OJ, sottosegretario di Stato 

per le finanze. Se l 'onorevole Pradele t to e 
il' collega Samoggia proporranno qualche 
espediente, per sistemare tarLto la posizione 
delle Opere pie che hanno avuto queste 
lotterie, quanto di quelle che domandano 
di f a rne altre, io credo che il Governo non 
f a r à che esaminare benevolmente le pro-
poste. 

T O S C A N E L L I . Tasse ci vogliono! 
CARBONI-BOJ , sottosegretario di Stato 

per le finanze. Ma oggi, allo s ta to degli a t t i , 
noi non poss iamo opporci che sia presa in 
considerazione la proposta di legge degli 
onorevoli Galimberti e Fal le t t i . 

F R A D E L E T T O . Ed io non mi sono op-
posto. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tar io di Stato non si oppone che sia presa 
in considerazione la proposta di legge degli 
onorevoli Gal imbert i -, e Fa l le t t i per una 
tombola a favore dell 'ospedale di Cuneo. 

Metto dunque a pa r t i to se debba- pren-
dersi in considerazione. 

(La Camera delibera di prenderla in consi-
derazione). 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole Dal 

Yerme a recarsi alla t r ibuna per presentare 
una relazione. 

DAL V E R M E . Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di 
legge: « Provvediment i par l 'Amminis t ra-
zione e il. Demanio forestale di Sta to e 
per il Demanio dei privat i ». 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e dis t r ibui ta . 


